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المجموعات1

:نشاط
العدد الأقصى لعناصر مجموعة.و لعدد الأدنىثمّ یقدّم تصوّره لیتعرّف التّلمیذ إلى التّمثیل الهندسي لمجموعة

،فارغةمجموعة من عنصر أو عدّة عناصر، و یمكن أن تكونتتكوّن :تقدیم
.ةمجموعالكمّ : ةمجموععدد عناصرسمّي یو 

تطبیق: 
A 8هي مجموعة الأعداد الصّحیحة الطّبیعیة الأصغر من.
. احسب كمّها.  Aجد

N :الأعداد الصّحیحة الطّبیعیّة مجموعة نسمّي :ملاحظة ...,6,5,4,3,2,1,0N.

: 2تطبیق
A 10هي مجموعة الأعداد الزّوجیة الأصغر من،
B 10هي مجموعة الأعداد الفردیّة الأصغر من.
قارن بین كمّیهما.. BوAجد

:الوضعیّات النّسبیّة لمجموعتین

منفصلتان                   إحدى المجموعتین محتواة في الأخرىمتقاطعتان                      

:ملاحظات
.نرمز إلى تقاطع مجموعتین بـ: -
.نرمز إلى إحتواء مجموعة في أخرى بـ: -

تطبیق: 
 9,4,5,2A ، 5,0B و 2,9,4C.

BAجد المجموعات التالیة:   ،CB  ،CA  .
.استنتج مجموعة محتواة في أخرى
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نان مجموعة.مجموعتان متحدتان یكوّ ملاحظة:

BA 

:تمرین منزلي
A 15الأصغر من 3هي مجموعة مضاعفات العدد،
B 15الأصغر من 4هي مجموعة مضاعفات العدد.

.BوAجد)1
BAاستنتج )2 وBA .

الكتابة الجمعيّة و الكتابة الطّرحيّة2

:العملیّات التّالیةاحسب:تطبیق

17264

32156




79261

28172




التاّلیة:احسب العملیّات تمرین:

576738

185219




46104

167212




نشاط: 
5476یحسب التّلمیذ  ّ54و 76یحدّد طریقة البحث عن العددین ثم.

كلّ كتابة جمعیّة تؤول إلى كتابتین طرحیّتین.:خاصیّة الكتابة الجمعیّة

تطبیق: احسب العدد النّاقص:

24176.

98.56




نشاط:
2180یحسب التّلمیذ  ّ21و 80یحدّد التّلمیذ طریقة البحث عن العددین ثم.

كلّ كتابة طرحیّة تؤول إلى كتابتین الأولى جمعیّة و الثاّنیة طرحیّة.خاصیّة الكتابة الطّرحیّة:
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تطبیق: احسب العدد النّاقص:

13629.

84.102

29.65






ج ←أ :63ص12تتمرین منزلي:

خاصّيّات في الجمع و الطّرح3

نشاط: 
112954احسب العملیّة:   .

بطریقة مختلفة.احسب

الجمع هو عملیّة تبدیلیّة و تجمیعیّة.:1خاصیّة 

تطبیق: احسب بأیسر طریقة:
 
  122859

74593




نشاط:
.l13ثمّ أخذنا منهl18، أضفنا إلیهl50برمیل به

.l18أضفنا إلیهثمّ l13أخذنا منه،l50بهثانيبرمیل
برمیل؟كم تبقّى بكلّ 

في عملیّة بها جمع ثمّ طرح یمكن أن نقدّم عملیّة الطّرح على عملیّة الجمع.:2خاصّیّة 

:ثمّ احسبتطبیق: اكتب بطریقة مختلفة
  3497154 

: احسب بأیسر طریقة:تمرین
 
  9837102

4785147




نشاط:
م تبقّى بالبرمیل؟، كl12ثمّ أخذنا منهl17أخذنا منه، l40برمیل به 

تبقّى بالبرمیل؟قدّم طریقة أخرى لحساب ما
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في عملیّة بها عملیّتي طرح یمكن تقدیم العدد المطروح الثاّني على العدد المطروح الأوّل، أو جمع العددین :3خاصّیّة 
المطروحین ثمّ طرح الحاصل من العدد الكبیر.

:تطبیق: اكتب بطریقة مختلفة ثمّ احسب
  9234126 

: احسب بأیسر طریقة:2تطبیق
 
  1981129

5471154




)28ص6ت/DوC: 63ص8ت(+ تمرین منزلي:
احسب بأیسر طریقة: )1

 
 

 8234182

5126159

22965429





احسب العدد النّاقص:)2

 
  1183.201

7421.57

6219.25






نشاط: 
راكب.15راكب و أخرى بها 24حافلة بها 

ما هو مجموع ركّاب الحافلتین؟)1
ركّاب، هل تغیّر المجموع؟5ركّاب و نزل من الثاّنیة 5صعد للأولى )2
ركّاب، هل تغیّر المجموع؟5الثاّنیة صعد إلىركّاب و 5لأولى نزل من ا)3

لا یتغیّر المجموع بین عددین صحیحین طبیعیّین إذا أضفنا لأحدهما و طرحنا من الآخر نفس العدد.المجموع:خاصّیّة

:تطبیق: اختصر العملیّة ثمّ احسب
   29422967 

: احسب بأیسر طریقة:تمرین
   
   892489176

438643129



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نشاط: 
راكب.17راكب و أخرى بها 25حافلة بها 

ركّاب الحافلتین؟الفرق بینما هو )1
؟الفرق، هل تغیّر ركّاب8لكلا الحافلتینصعد )2
؟الفرق، هل تغیّر ركّاب8نزل من كلا الحافلتین)3

لا یتغیّر الفرق بین عددین صحیحین طبیعیّین إذا أضفنا لهما نفس العدد أو طرحنا منهما نفس العدد.الفرق:خاصّیّة

اختصر العملیّتین ثمّ احسب:تطبیق: 
   
   9420194247

298529156




)EوA ،B: 63ص8(+ تتمرین منزلي:
احسب بأیسر طریقة: )1

   
   295454112

527752146




احسب العدد النّاقص:)2
   
    100496249.

6427.27192




في الضّربخاصّيّات4

نشاط:
 :5555555یختصر التّلمیذ العملیّة .

الضّرب هو إختصار لمجموع متكوّن من نفس العدد.تعریف:
كلّ عدد من أعداده: عامل.یسمّى و سمّي كلّ عملیّة ضرب: جذاء،و ت

.7و 5هو جذاء عوامله 75مثال: 

: احسب العملیّات التّالیة:تطبیق

5839

752




40670

2089




: احسب العملیّات التاّلیة:تمرین

4895

6274




46700

57208



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: نشاط
:العملیّةاحسب  735 .

طریقة مختلفة.باحسب

الضّرب هو عملیّة تبدیلیّة و تجمیعیّة. :1خاصّیّة 

تطبیق: احسب بأیسر طریقة:

42517

5342




: احسب دون إنجاز عملیّة:تمرین

1835

1225




)2: 63ص10ت/ 29ص7ت(+ احسب دون إنجاز عملیّة:تمرین منزلي:

1675

1528




نشاط:
كرّاسات أخرى.3ثمّ اقتنى mil500كرّاسات ثمن الواحدة 4تلمیذاقتنى 

احسب ثمن الكرّاسات.

و على الطّرح.الضّرب هو عملیّة توزیعیّة على الجمع:2خاصّیّة 

:ثمّ احسباكتب بطریقة مختلفةتطبیق: 
 9713 

:طریقةبأیسر : احسب 2تطبیق
1127

احسب بأیسر طریقة:تمرین: 
916

: احسب بأیسر طریقة:3تطبیق 
   
   6132613

314714



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)64ص20ت/ 30ص13تاحسب بأیسر طریقة: (+ تمرین منزلي:

9914

10118

872





16916

58127512

4172417





الأولويّات في الحساب5

نشاط:
85یقدّم التّلمیذ مفهوم الجذاء785العملیّة: في .
هل یمكن حساب عملیّة الجمع قبل الضّرب؟

في عملیّة بها ضرب و جمع و طرح تكون الأولویّة في الحساب للضّرب.ملاحظة:

:تطبیق: احسب العملیّات التّالیة

836

257




نشاط:
257العملیّةالأولویّة في التّلمیذ یقدّم  الحلّ طریقة كتابة یتعرّف إلىثمّ مع تفسیر ذلك.

:احسب العملیّتینتطبیق: 

2719

386




نشاط:
 :یقدّم التّلمیذ أولویّات العملیّة  8543  ّثمّ یقدّم طریقة كتابة الحل.

عند حساب عملیّة تكون الأولویّة للأقواس، للضّرب ثمّ للجمع و الطّرح.:ملاحظة

:العملیّات التّالیةاحسب :تطبیق
 

  25374

11498


 

 911519

641232




)64ص17تج /  ←: أ 63ص9تاحسب العملیّات التاّلیة: (+ :منزليتمرین
 
 19316147

726354


 

  21436822

672378



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